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Ata da 3ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Quinto Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
treze de fevereiro de dois mil e vinte e três. 

 
 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (13/02/2023), precisamente às 
nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Tchuco Benício, 
secretariado pela vereadora Lindynês Leite. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – 
MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (05) Sassá Jefferson – PRB; (06) 
Junior de Paula – MDB; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – 
Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) 
Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC. AUSENTES, os 
Vereadores: (04) Jaziel Alencar – PSC; (07) Zé Luís – Cidadania; (17) Willace Sapo – Cidadania, com 
atestado médico de sete dias. Obs.: O Vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se afastado 
assumindo a Secretaria Municipal de Governo. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da 
Bíblia Sagrada, 2 Crônicas 7, 14 (Decreto Legislativo nº 003/1994). O Presidente, vereador Tchuco 
Benício, pôs em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 06/02/2023, aprovada por unanimidade, 
sem alteração. Questão de ordem: Vereador Gerson D’Ângelo: “Justificar a ausência do vereador 
Tororó que se encontra em Manaus a serviço da câmara”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “ 
Justificado”. Vereador Wanderley Barroso: “O vereador Willace Sapo não se encontra na sessão 
porque testou positivo para o COVID, desejamos melhoras ao companheiro de luta”. Documentos 
em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2023, autoria do 
Vereador SÉRGIO FERREIRA, que “Dispõe sobre a mudança de denominação da Escola Municipal 
Profº Gerdião Cabral Nunes para Escola Municipal Profª Maria Valdenize Guimarães da Silva, 
localizada na Rua Virgílio Barroso Alexandre, bairro São José I”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
012/2023, autoria do Vereador PEDRO HENRIQUE, que “Autoriza o Poder Executivo a dispor de no 
mínimo um veículo com motorista, para transportar Pessoas com Deficiência – PCD que realizam 
tratamentos em Manaus, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2023, autoria do Vereador DR. LÉO, que “Denomina de Adelina 
de Menezes Pinheiro a Escola de Ensino Fundamental, localizada na Rodovia AM 352, km 35, 
Comunidade Manairão, na área Rural do município de Manacapuru/AM”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 014/2023, autoria do Vereador WANDERLEY BARROSO, que “Institui o programa 
Ambiente Infantil Noturno - Atendimento à Primeira Infância, no âmbito do Munícipio de 
Manacapuru, e dá outras providências”. REQUERIMENTOS NºS 114, 115, 116, 117, 118/2023, Ver. 
TCHUCO BENÍCIO, solicitando: iluminação pública na Rua Estefânia de Melo, bairro Liberdade, bairro 
Liberdade, no município de Manacapuru. Serviço de capina na Rua Iauara, bairro Correnteza, no 
município de Manacapuru. Implantação de manilhas em concreto para o escoamento de aguas 
fluviais, na Rua Principal do bairro Vale Verde, no município de Manacapuru. Iluminação pública na 
Rua Iauara, bairro Correnteza, no município de Manacapuru. Manutenção de canaleta para o 
escoamento de águas na Rua Iauara, bairro Correnteza, no município de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 153, 154, 155, 156, 157, 158/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE, solicitando: 
substituição de postes de madeira por postes de fibra, em toda extensão da Rua Joaquina Alexandre 
(antiga Rua D), no bairro da Liberdade, cidade de Manacapuru-Am, com iluminação pública. Serviço 
de limpeza e colocação de grade no bueiro na Rua Eloi Marques Monteiro, bairro da Terra Preta, em 
frente a escola municipal da Terra Preta Cidade de Manacapuru-Am. Presença de agentes de trânsito 
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na feira do mutirão, localizada na Rua Professor João de Deus no bairro de São José, cidade de 
Manacapuru-Am. Tapa-buraco na Rodovia Manoel Urbano em frente ao Conjunto Residencial Frazão 
cidade de Manacapuru-Am. Construção de calçada na Rodovia Manoel Urbano trecho que liga o 
bairro Morada do Sol ao Conjunto Eduardo Braga II município de Manacapuru-Am. Serviços de 
limpeza e capina no terreno do SAAE, localizado no beco do SESC, bairro de Figueirinha, na cidade de 
Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS NºS 160, 161, 162, 163, 164, 165, 184, 185, 186/2023, Verª. 
LINDYNÊS LEITE, solicitando: 1) ao diretor presidente do fundo de previdência social do município 
Manacapuru, solicitando informações sobre quais itens já foram corrigidos conforme anexo da 
informação nº 136/2019 do TCE/DICAPE, enviado a esta legislativa e lido na sessão ordinária no dia 
27/05/2019. 2) prefeito municipal de Manacapuru, a 1ª, 2ª e 3ª vara da comarca de Manacapuru, ao 
tribunal de justiça do Amazonas, a corregedoria do TCE–AM, solicitando informações sobre a atual 
situação em que se encontra o andamento do processo do concurso púbico que não foi realizado no 
município de Manacapuru desde 2018. 3) solicitando, a imediata convocação do gestor controlador 
dr. Ailton Santos Andrade, para prestar esclarecimentos acerca do andamento do concurso público 
em Manacapuru que não foi realizado desde 2018. 4) prefeito municipal de Manacapuru, ao diretor 
presidente do instituto municipal de engenharia, fiscalização, segurança e educação no trânsito e 
transporte de Manacapuru, solicitando informações sobre quais itens já foram corrigidos conforme 
anexo da informação nº 136/2019 do TCE/DICAPE, enviado a esta legislativa e lido na sessão 
ordinária no dia 27/05/2019. 5) prefeito municipal de Manacapuru, ao sistema de abastecimento de 
água e esgoto, solicitando informações sobre quais itens já foram corrigidos conforme anexo da 
informação nº136/2019 do TCE/DICAPE, enviado a esta legislativa e lido na sessão ordinária no dia 
27/05/2019. 6) prefeito municipal de Manacapuru, solicitando informações sobre quais itens já 
foram corrigidos conforme anexo da informação nº136/2019 do TCE/DICAPE, enviado a esta 
legislativa e lido na sessão ordinária no dia 27/05/2019. Terraplanagem em toda extensão da Rua 
Itaúba – Lago Azul. terraplanagem em toda extensão do ramal do Santo Antônio e vicinais – ramal do 
vieira, estrada de Novo Airão. cobranças acerca da execução de obras de ampliação de rede elétrica 
de distribuição rural de tensão média no estado do amazonas do programa do governo federal - luz 
para todos, para atender Comunidade Santa Luzia, Maracati - Rio Manacapuru, solicitado desde 
2017. REQUERIMENTOS NºS 166, 167, 168, 169, 170/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO, solicitando: 
informações sobre o planejamento de novos concursos públicos, no município. reparos e 
manutenções na quadra esportiva de areia, incluindo a iluminação pública do residencial 
Manacapuru. construção e funcionamento de um porto de embarque e desembarque na vila do 
Repartimento De Tuiué, para atender os produtores e população em geral. reforma e ampliação do 
atual centro comunitário; espaços na feira para artesanato, pintura, costura e similares; praça de 
alimentação com centro social e a desobstrução da lixeira da rua b. construção e funcionamento da 
casa de apoio ao agricultor familiar. REQUERIMENTOS NºS 171, 172, 173, 174/2023, Ver. EZEQUIAS 
CARVALHO, solicitando: retirada de entulho na Rua Pedro Rates, Bairro União. retirada de entulho na 
Travessa Jorge Mafra, Bairro Manacá. retirada de entulho na rua silves bairro união. calçada e meio 
fio na estrada da Extramar, em frente à residência de n° 339, bairro manacá. REQUERIMENTOS NºS 
175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: limpeza 
pública na rua jesus me deu, localizado no Bairro São João Do Miriti, zona urbana de Manacapuru. 
construção de um posto de saúde no Bairro Vale Verde-Manacapuru. iluminação pública na Rua 
Girassol localizado no Bairro Vale Verde- Manacapuru. construção do centro social no Bairro Vale 
Verde, Manacapuru. pavimentação asfáltica na Rua Andréia Gusmão localizado no Bairro São João 
Do Miriti, zona urbana de Manacapuru. para que se inclua uma rota de transporte escolar no Bairro 
São João Do Miriti que irá atender os alunos daquela área -zona urbana de Manacapuru. conserto de 
cratera aberta localizado na rua c entre as ruas 2 e 3 no bairro residencial Manacapuru - zona urbana 
de Manacapuru. tapa buraco na Rua Costa E Silva localizado no Bairro Vale Verde zona urbana de 
Manacapuru. canalização de agua para a Rua Maracanã, localizado no Bairro São João Do Miriti - 
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Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 187, 188, 189, 190, 191, 192/2023, Ver. IVAN RIBEIRO, 
solicitando: construção de quatro poço artesiano para a Comunidade São Francisco, no Paraná Do 
Paratarinho -zona rural. limpeza do bueiro da Rua São João que liga o beco da harmonia e o beco da 
paz-centro. reposição de iluminação pública nas comunidades do Castanho E Jaiteua-Zona Rural. um 
(a) profissional de serviços gerais para o ponto de apoio da UBS do Paraná Do Paratarinho-zona rural. 
construção de um ponto de apoio de saúde na comunidade Sagrado Coração De Jesus Ilha do 
Ajaratuba-zona rural. construção de um ponto de apoio de saúde na comunidade São Lazaro Paraná 
do Periquito-zona rural. REQUERIMENTOS NºS 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205/2023, Ver. DR. 
LÉO, solicitando: asfalto na rua canários no Bairro São João Do Miriti. seis novos computadores  
completos para o uso do sistema de informação programa nacional de imunização (SIPNI) no polo de  
vacina em Manacapuru. instalação de semáforos entre as Ruas Carolina Fernandes e Luís Da Cunha 
Freire no Bairro São José. construção de meio fio na Avenida Gilberto Mestrinho Bairro Da Liberdade. 
construção de um banheiro completo para o ponto de apoio Zivanilda Feitoza Marinho na Costa Do 
Laranjal. limpeza e manutenção da tampa do bueiro na Rua Raimunda Ruiz próximo o sinal de 
trânsito, Liberdade. Reparos (pinturas) nas faixas de pedestres nas escolas municipais de 
Manacapuru. construção de um ponto de apoio fluvial para a Comunidade Nova Galileia Lua Nova. 
REQUERIMENTOS NºS 213, 214, 215/2023, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: fiscalização no 
trânsito da Boulevard Pedro Rates De Oliveira, compreendida entre a rotatória da entrada da cidade, 
confluência com a avenida cristo rei até o cruzamento da Avenida Eduardo Ribeiro no centro da 
cidade, especialmente quanto aos veículos de carga e descarga que ocupam a rua nos horários de 
pico, descumprindo a lei municipal n° 375 de 19 de outubro de 2016. tapa buraco na Rua Pedro 
Coelho, loteamento monte cristo. sinalização com placas de identificação nas entradas dos bairros 
vale verde, loteamento novo horizonte, loteamento monte cristo e entrada do Ataliba. 
REQUERIMENTOS NºS 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223/2023, Ver. IVAN MOREIRA, solicitando: 
serviço de limpeza na Rua Benedito Gaggi, No Bairro São José, Manacapuru. serviço de limpeza na 
Rua Lago Do Calado, no Bairro Correnteza, Manacapuru. serviço de limpeza na rua miriti, no bairro 
correnteza, Manacapuru. construção de meio fio e calçada na Rua Benedito Gaggi, No Bairro São 
José, Manacapuru. construção de um velatório municipal em nossa cidade. serviço de limpeza na Rua 
Laranjal, no bairro correnteza, no município de Manacapuru. pavimentação da rua do Abrigo Dona 
Bia, no bairro morada sol no município de Manacapuru. construção de meio fio e calçada na rua 
Ângelus Figueira, no bairro da correnteza, no município de Manacapuru. REQUERIMENTO Nº 
224/2023, Ver. GERSON D’ANGELO, solicitando: veículo equipado, para atender a população do 
município, acometidas por doenças endêmicas.  MOÇÃO Nº 007/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO, 
congratulações aos zeladores, pela data comemorativa, ocorrida anualmente em 11 de fevereiro, dia 
do zelador. MOÇÃO Nº 009/2023, Ver. GERSON D’ANGELO, congratulações ao senhor Modesto 
Barroso Alexandre Neto, pelos 15 anos de atuação no carnaval em Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 
018, 019, 020, 021/2023, Ver. PEDRO HENRIQUE, sugerindo: Realização de estudos técnicos, 
objetivando a viabilização de serem disponibilizados cursos e treinamentos gratuitos de primeiros 
socorros aos funcionários do sistema educacional da rede municipal de Manacapuru. Construção de 
uma Unidade Básica de Saúde na Comunidade Acajatuba, localizada no Km 62 da Estrada Manoel 
Urbano – zona rural de Manacapuru. Ampliação de profissionais médicos peritos, para fins de 
atender a contento a demanda de cidadãos da unidade de atendimento do INSS no município de 
Manacapuru. Construção de uma unidade básica de saúde no Ramal da Água Branca, localizada no 
Km 04 da estrada de Novo Airão. INDICAÇÕES NºS 031, 032, 033, 034, 035/2023, Verª. MIRIAN 
TRINDADE, sugerindo: aquisição para obtenção de uma balsa e pontes metálicas, para o porto fluvial, 
localizado no centro da cidade, no intuito de organizar o embarque e desembarque de pessoas da 
zona rural, do município de Manacapuru-Am. aquisição de um carro tumba, das fontes de recursos 
provenientes das emedas impositivas dos senhores parlamentares, para o traslado dos corpos das 
vítimas, decorrentes de assassinatos, acidentes e outros, ocorrido em nosso município para o 
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instituto médico legal em Manaus. estudos e medidas urgentes na providência de um terreno que 
seja transformado em campo na área da terra firme, para atender os nossos pecuaristas que são 
atingidos anualmente pelas cheias dos rios- zona rural do município de Manacapuru-Am. aquisição 
de uma ambulância  à disposição da vila de bela vista e comunidades vizinhas, com o objetivo de 
transportar enfermos até o hospital de Manacapuru-Am. estudos para implantação do programa 
bolsa universidade nos moldes da prefeitura de Manaus, com suas diretrizes e proporcionalidades 
aos jovens de baixa renda do município de Manacapuru-Am. INDICAÇÕES NºS 036, 037/2023, Ver. 
WANDERLEY BARROSO, sugerindo: criação e funcionamento de seção eleitoral nas comunidades: 
Cristo Ressuscitado No Canabuoca 03 - Solimões; Maniquara - Rodovia Manoel Urbano e Mariano - 
Acajatuba. criação do bolsa enchente aos ribeirinhos prejudicados pelas cheias dos rios anualmente. 
INDICAÇÃO Nº 038/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA, sugerindo intensifica as rondas policiais no bairro 
São João Do Miriti, localizado na zona urbana de Manacapuru-Am, no período noturno. INDICAÇÃO 
Nº 040/2023, Ver. DR. LÉO, sugerindo instalação de energia do programa luz para todos no ramal do 
diamante km 37, Comunidade São Tomé, na Am 352 – estrada de Novo Airão que liga o município de 
Manacapuru. Em seguida, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para a 
TRIBUNA POPULAR: Excelentíssimo senhor Dr. AYRTON DOS SANTOS ANDRADE, controlador 
interno da prefeitura de Manacapuru: “o maior interessado em realizar esse concurso público, sem 
sombra de dúvida, é a prefeitura municipal de Manacapuru. E para tanto todos os esforços estão 
sendo construído em poder efetivamente colocar esse concurso para acontecer no município de 
Manacapuru. Para que eu possa efetivamente trazer os esclarecimentos em preciso voltar um pouco 
no tempo. Na última sessão desta Casa obviamente foi levantado esta questão. O que pé está o 
concurso público de Manacapuru? Nós em momento algum enquanto poder público municipal, sob a 
coordenação do prefeito Beto D’Ângelo todos os anos subsequentes a publicação do concurso que 
teve a sua suspensão determinada pela justiça nós conseguimos nos organizar no sentido de superar 
todos esses desafios. Nós sofremos uma ação civil pública por força da justiça. Aonde o promotor na 
época ele detectou problemas na realização do concurso. Passado essa situação. O que restou ao 
poder público municipal, promover a defesa e a prefeitura através da unidade do controle interno e 
de toda a sua equipe, apresentou a defesa técnica perante a justiça do estado do Amazonas. 
Conseguimos reverter a situação, através inicialmente pela limitar. Ainda assim foi oportunizado ao 
ministério público do estado do Amazonas que ele se manifestasse no sentido de rebater todos os 
argumentos trazidos na nossa tese contestatória. Passado isso, superado esses problemas, uma 
sentença já transitada e julgada, doutora Aline entendeu, já respondeu já respondendo pela primeira 
vara de Manacapuru”. A Presidente em exercício, vereador Lindynês Leite: “Gostaria de estender o 
seu tempo por mais cinco minutos devido à importância do assunto, visto que a tribuna só são cinco 
minutos, mas vou dobrar o seu tempo para que possa dar os devidos esclarecimentos”. Retomando 
a palavra, o orador: “Vou acelerar a minha fala e vou dizer que a prefeitura municipal de 
Manacapuru sobre a direção do prefeito Beto, ordenou que todos os esforços fossem feitos no 
sentido de superar. E nós não deixamos essa Casa alheia ao conhecimento. Na legislatura passada foi 
uma comissão desta Casa, junto conosco no tribunal de conta do estado, onde o procurador de 
contas doutor Evanildo Bragança, inclusive gravou um vídeo falando da importância de uniformizar a 
nossa legislação, porque uma lei não dialogava com a outra e acabou, obviamente, aqueles 
apontamentos que inicialmente tinham gerado a suspenção do concurso pelo próprio tribunal de 
contas eles se ampliaram. E a partir daí, nós começamos de forma minuciosa a fazer um trabalho 
para uniformizar a toda a nossa legislação. Nós não deixamos alheia a Casa do povo uma vez que 
aqui o interesse da comunidade passa por aqui. Talvez a senhora tenha esquecido, mas uma vez a 
senhora provocou essa unidade de controle interno e nós prontamente respondemos à senhora 
trazendo todo o histórico, a linha do tempo como estava sendo conduzido. Nós mandamos e essa 
Casa aprovou ao final do ano passado justamente todas as reformas que a nossa legislação precisava. 
E antes desta Casa nos convocar na última terça-feira, nós já estamos tratando desde dezembro, 
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junto ao órgão do tribunal de conta do estado e agora recentemente nós já estivemos no tribunal de 
contas tratando também. Porque o interesse de realizar o concurso é da administração Beto 
D’Ângelo. E eu tenho convicção que ainda esse ano o nosso concurso vai ocorrer. O concurso público 
de Manacapuru ele vai acontecer, porque nós trabalhamos após superar todo o entendimento da 
justiça que demandou no primeiro momento anulação do concurso, com a contestação nós 
superamos e depois veio a suspensão do tribunal de contas que demandou os ajustes necessário na 
nossa legislação. E eu acredito que nós cumprimos e fizemos o que efetivamente era necessário. 
Todos aqueles que se inscreveram no concurso, os direitos deles estão garantidos. O poder público 
não ficou de braços cruzados os trabalhos foram feitos e estão sendo feitos através da comissão 
constituída. É com esse desejo e com essa intenção é que nós viemos aqui esclarecer. Quero aqui 
parabenizar a atitude desta Casa, de trazer esses esclarecimentos aqui. Eu quero assegurar aqui em 
nome do prefeito Beto D’Ângelo que nós iremos realizar esse concurso ainda em dois mil e vinte e 
três. Eu me coloco a disposição para qualquer questionamento”. A Presidente em exercício, 
vereador Lindynês Leite: “Apesar do controlador se dispor a responder as perguntas o regimento não 
permite no entanto, cada vereador terá no grande expediente a fazer o seu pronunciamento”. Pela 
ordem: vereador Gerson D’Ângelo: “Eu queria só a cópia dos seus documentos, da sua petição que 
vossa excelência fez a controladoria e a defesa da controladoria só cópia desses documentos”. 
Retomando a palavra, o orador: “Concluindo aqui, eu quero tranquilizar a todos que efetivamente 
estão se preparando, se inscreveram no certame público do município de Manacapuru. O maior 
interessado em realizar o concurso é a administração pública municipal. Isso é um compromisso do 
prefeito Beto D’Ângelo. Não ocorreu por questões que foram aqui explanadas”. A Presidente em 
exercício, vereador Lindynês Leite: “Desde de já gostaria de solicitar da sua senhoria documentos no 
qual o senhor citou a minha pessoa que havia encaminhado e protocolado nesta Casa. Gostaria de 
saber se foi protocolado na Casa, diretamente no gabinete e qual foi a assinatura e qual funcionário 
que recebeu esse documento porque até o momento esse documento nunca chegou nas minhas 
mãos. Porque certamente eu teria divulgado com certeza. Não tenho nenhuma dúvida do trabalho e 
esforço dos funcionários da prefeitura de Manacapuru. Enquanto nós vereadores precisamos dar 
uma resposta à população, por isso nós fazemos esses questionamentos. Solicitar cópia desse 
documento e demais documentos que vossa excelência falou no qual já está sendo acompanhado 
pelo tribunal de contas e também pela justiça. Seria viável deixar cópias nessa Casa para que cada 
um dos vereadores possa fazer seu acompanhamento”. Retomando a palavra, o orador: “Vai ser 
encaminhado a minha assessoria já capitou a sua mensagem e que toda essa documentação vai ser 
disponibilizada para essa Casa”. A Presidente em exercício, vereador Lindynês Leite: “Agradeço e 
também informo que hoje mesmo, estará sendo enviado para a prefeitura alguns pedidos que o 
vereador Gerson acabou de fazer também de cópias dos meus requerimentos. Já deixo aí aos 
responsáveis da prefeitura que possam responder esses ofícios da maneira formal e enviar para esta 
Casa, protocolando se possível no meu gabinete, porque o documento que foi citado nunca chegou 
até mim, se foi protocolado nesta Casa foi procurar saber a quem estava à frente da gestão e qual 
funcionário recebeu. Muito obrigada, assim que vocês tiverem mais informações puderem retornar a 
esta Casa, para assim falar as datas e falar tudo que aconteceu que é uma preocupação a respeito 
dos valores que muitas pessoas pagaram, mas o senhor já falou na tribuna que as pessoas fiquem 
tranquilizadas, referente a esse valor. No entanto aguardamos o senhor em um próximo momento 
para que possa retornar aqui e prestar esses esclarecimentos novamente de como vai ser o 
andamento e estamos muitos esperançosos sim que esse concurso aconteça ainda esse ano”. Dando 
seguimento, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para o GRANDE 
EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “Começar pelos nossos trabalhos nos 
bairros da nossa cidade. Visitando conversando com o povo, ouvindo as suas demandas e trazendo 
até o poder executivo para ser resolvidas. Gostaria de apresentar o nosso primeiro projeto de lei que 
pede no meu ponto de vista professora Maria Braga, mais de que justo que passe a se chamar 
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professora Maria Valbenice Guimarães da Silva a escola Gerdião Cabral, porque esse projeto de lei? É 
uma forma senhores de nós na qualidade de representante do povo, poder homenagear aquelas 
professoras que hoje não estão entre nós, mas que deixaram um legado de trabalho em nossa 
cidade. E eu tenho a certeza e a convicção que os pares desta Casa, votaram maciçamente nesse 
projeto que eternizará o nome da nossa professora na nova escola Gerdião Cabral. Mais do que justo 
o nome de um profissional eternizado numa escola. Nós sempre procuramos respeitar as pessoas e o 
povo de Manacapuru e nós entramos no dia dezenove de agosto de dois mil e vinte e dois com um 
projeto de lei, pedindo que a escola Ediraldo Sampaio lá de Manairão se passe a chamar professor 
Ezequias Veloso dos Santos, professor daquela escola um homem com um trabalho muito 
contundente na educação do nosso município. Aonde se nós apresentarmos um projeto desses para 
seis mil professores e pedir o seu aval o seu voto, será seis mil votos. E se nós pedirmos também aos 
nobres edis nesta Casa, apresentar dez projetos, todos os dez os nossos vereadores vão votar porque 
sabem do trabalho da responsabilidade e do legado desses dois professores deixaram para os filhos 
de Manacapuru. E todos os dois foram abatidos pelo COVID 19. Em primeira votação dia oito do 
onze, o projeto de lei que dá nome a escola Ediraldo Sampaio ao nosso querido e saudoso professor 
Ezequias Veloso foi aprovado em primeira votação, parabéns aos nobres colegas realmente vocês 
reconhecem quem trabalha em Manacapuru e quem merece ser lembrado por toda a vida com o seu 
nome numa fachada de escola. E na segunda votação também aprovado por unanimidade inclusive 
pelo voto do vereador Leonardo que na primeira votação não estava na Câmara. Estava ausente, 
faltou como muitas vezes não esteve presente nesta Casa. E pra nossa surpresa, mais uma vez que 
nossas palavras cheguem aos quatro cantos em Manacapuru, o projeto virou lei no dia doze do doze 
de dois mil e vinte e dois. Sancionado pelo nosso prefeito Beto D’Ângelo, que nós temos um grande 
respeito, que é referência para nós vereadores, que tem um trabalho importantíssimo na educação 
de Manacapuru que respeito os professores. Prefeito sancionou que passará a se chamar professor 
Ezequias Veloso dos Santos a escola Ediraldo Sampaio, lá da comunidade Manairão.  E para a nossa 
surpresa entra um projeto nesta Casa, que esse vídeo precisa chegar a seis mil professores, projeto 
do vereador Leonardo, escute esses senhores professores, pedindo a revogação do projeto de lei 
aprovado que virou lei, do professor Ezequias. Vereador Leonardo o senhor acabou de dar um tiro no 
seu pé, o senhor é vereador do povo de Manacapuru. O senhor milita na educação, vossa excelência 
precisa respeitar os professores de Manacapuru. Enquanto há hombridade da sua parte retire esse 
projeto, para ficar menos feio para o senhor. Haja vista, que já virou lei nesta Casa. Isso é uma 
provocação para nós vereadores, uma falta de respeito com o nosso voto. Como é que voto duas 
vezes para dar o nome de um professor de uma escola e depois vou revogar o meu próprio voto. 
Quero pedir desculpa a todos, mas tem coisas que não dar para engolir. Muito obrigado”. Pela 
ordem: vereador Sérgio Ferreira: “A minha assessora acabou de trazer para vocês terem uma ideia 
do tamanho da falta de responsabilidade que o inciso primeiro diz que somente após doze meses do 
seu falecimento poderá ser homenageada para efeito desta lei. Qualquer pessoa observando os 
critérios dos incisos um e dois. Até para ser homenageado é preciso que essa pessoa já tenha 
falecido há doze meses, vocês vão entender”. Segundo orador, vereador DR. LÉO: “Queria 
parabenizar que na última sexta-feira, nós tivemos a inauguração da casa do artesão. É um grande 
sonho nós Manacapuruense termos um local especifica para falar da cultura, arte e que as pessoas 
que viessem aqui levassem um pedacinho de Manacapuru. Peças muito bonitas, quadros esculturas. 
Queria falar sobre o requerimento com relação aos amigos do Maracati. De fato lá está bem 
complicado. Eu sei que não é pela Amazonas Energia a dificuldade é da chegada da energia no 
posteamento por causa da rua, a descida ali da Rosa Mística, está complicado. A gente vai levar e 
fortalecer o pedido com o prefeito Beto para que a gente ajeite e chegue essa energia lá. A 
iluminação pública estar chegando gradativamente nos interiores nessa semana foi à vez do 
Acajatuba, ali na comunidade vale da benção. Tem sido uma briga incessante para que a gente possa 
levar energia para as comunidades do interior. Queria agradecer a instalação da iluminação pública lá 
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na comunidade do Acajatuba. Queria aqui cumprimentar o amigo Andrade, advogado, conhece 
muito de prefeitura, veio aqui hoje e deixar à gente a pá do concurso público. Nós somos cobrados e 
toda a esquina que chegamos doutor e aí o concurso público vai acontecer? Tem aquele ditado que 
uma mentira contada várias vezes vira uma verdade e nós não podemos deixar isso acontecer, por 
isso fazemos coro que a gente possa estar junto e fortalecer esse trabalho do concurso público em 
Manacapuru, até porque a câmara também precisa fazer concurso público pegando uma carona. 
Estive na comunidade grande vitória no km 17 e a instalação do luz para todos também uma 
realidade lá, na verdade uma realidade que hoje doe no coração deles por conta daquela liminar que 
prende a instalação de novas unidades consumidoras em área da reserva de desenvolvimento 
sustentável, do Rio Negro. A Amazonas Energia estar com todo o material, poste, fio, todos os 
materiais estão disponíveis para colocar luz para todos, não pode entrar com uma decisão liminar 
porque alguém, disse que estava tendo grilagem de terras em virtude, quando a Amazonas Energia 
estava instalando unidade consumidoras em áreas que não tinha propriedade. Sendo que lá a maior 
dificuldade é a intitulação de terra. Mas as pessoas moram lá. Só nessa comunidade Nova Vitória a 
gente está falando mais de sessenta famílias com casas e moradores. Qual seria o motivo para morar 
lá se não fosse para subsistir, até porque é longe, não é perto. Então a gente vem fazer coro para que 
a gente marque essa audiência pública para tratar sobre esse processo porque a audiência pública 
não é só para tratar da energia. Mas também da titulação das áreas, porque já estão praticamente 
prontos lá, não tem questionamento sobre invasão dessa área. A maioria ali, já tem cadastro, logo 
podemos fazer coro para que isso se regularize. É uma liminar e a gente pode brigar para que ela 
caia, cai a liminar continua a instalação e depois vamos discutir a questão da propriedade. Até 
porque quem falou de grilagem tem que questionar na justiça sobre o seu direito.  É difícil quando 
você tem um colega que a gente pode sentar e conversar, vereador Sérgio, tenho o maior respeito 
do mundo e todos nós andamos todos nós temos um trabalho suado, eu não sou vereador de me 
acomodar não, estou na rua todos os dias, lido todos os dias com pessoas de todas as formas. Utilizar 
de uma tribuna, para massacra um colega? Essa conduta eu não vou fazer e nem para responder até 
porque eu não respondo nada que não tenha embasamento. Professores tem todo o meu respeito, 
até porque eu tenho indicações em gestões e pergunte há algum professor que esteja ligado ao 
vereador doutor Léo, se eu aperto por alguma coisa, para publicar alguma coisa minha, para falar 
bem de mim em algum lugar. Eu gosto da questão técnica, está tendo educação na escola. Está 
acontecendo a aula, estar tendo merenda escolar? Essa é a minha briga. Por melhoria para o 
município. Eu preciso ser respeitado também pelo trabalho que eu exerço. Eu ando todos os dias nas 
ruas, não tem uma pessoa pra dizer que eu devo alguma coisa aí. E eu faço questão quando é para 
dizer não eu digo não. Agora o meu trabalho é um trabalho muito sério e respeitoso. Então eu não 
admito entrar com chacota com relação a nossa imagem em querer colocar a gente contra 
professores, sendo que eu sou o cara mais aberto possível e inclusive sei da dificuldade que é de 
você fazer educação e apoio ao prefeito Beto em todas as questões e o secretário Conde, ela sim tem 
um trabalho muito grande. Estamos beirando dezenove mil alunos, isto mostra que a educação tem 
respaldo e que os pais de família querem colocar os seus filhos nas escolas. Não é uma questão de 
uma lei municipal que vai colocar em cheque a meu trabalho e a minha seriedade junto aos 
munícipes de Manacapuru e principalmente os professores. Um bom dia que a gente possa continuar 
os trabalhos. Terceiro orador, vereador PEDRO HENRIQUE: “Nós precisamos nos manifestar colocar 
o nosso nome a apreciação, é muito fácil e disputar uma eleição, se habilite, venha para a disputa, 
isso é bonito nós vivemos numa democracia. Na vida a gente perde e na vida a gente ganha. Eu 
estava ouvindo atentamente os discursos dos colegas, que legal, quando a gente traz a essa tribuna, 
os problemas em favor do povo. Quanto a vossa excelência e como a vossa excelência vereador 
Leonardo, estão certos em brigarem pelos interesses do povo. Quando você parte para outros 
fatores, aí eu discordo. Eu entendo que a tribuna ficou para a discursões e encontrar sempre 
alternativas para resolver o problema, é isso que o povo espera. E falando em alternativa, eu venho 
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aqui, pedir encarecidamente a todos os banhista, a todos os frequentadores do Miriti. O cuidado 
especial na hora da diversão, às vezes você toma um gole a mais, acaba se empolgando um pouco e 
acaba colocando em risco a sua vida, quando você pula de uma ponte daquela, infelizmente corre as 
consequências e corre risco de morrer. Aí a sua família vai ficar em sérios problemas, entristecidas. 
Outro assunto delicado é referente a sujeira que está no Miriti, pedir aos nossos banhistas, por favor, 
os plásticos, as garrafinhas pets, as latinhas de cerveja, que vocês tenham cuidado ao jogar isso no 
rio. Porque infelizmente as consequências elas vêm e vêm nos bueiros, vem nas chuvas e entupindo 
causa sérios danos aos moradores da nossa cidade de Manacapuru. Pedir encarecidamente ao nosso 
povo, cuidado, com a caixinha de chiclete, com o papelzinho do pirulito. Nós estamos no período de 
chuva, daqui a pouco muitas reclamações referentes aos bueiros entupidos, pedir encarecidamente 
muito cuidado com a nossa Princesinha, somos nós que moramos aqui. Visitando a zona rural nós 
tivemos em sete comunidades participando de um projeto do município na ajuda comunitária, 
entregando cestas básicas a povo da zona rural. Eu sou um profundo conhecedor dos nossos amigos 
da zona rural, dentro das minhas possibilidades, nós estamos sempre prontos a ir em busca para 
melhorar a vida do nosso povo do interior. Então foi um privilégio representar o prefeito Beto 
D’Ângelo. Parabenizar o trabalho do secretário Daniel Aguiar, o cara vem dando um show à frente da 
secretaria da defesa civil. Vossa excelência precisa vim candidato a vereador, colocar o seu nome 
mais uma vez apreciação do povo Manacapuruense e eu desejo muito que Deus abençoe o nosso 
amigo Daniel Aguiar. Deixar os nossos parabéns ao nosso amigo Daniel Aguiar que vem dando um 
show à frente da secretaria da defesa civil. Torço muito secretário Andrade para que esse concurso 
saia o mais breve possível. Que saia esse edital o mais breve possível para que o nosso povo tenha 
oportunidade de passarem no concurso público. Confesso a minha preocupação em certos pontos, 
principalmente de incentivar as pessoas que se inscreveram nesse concurso, não sei se haverá outras 
inscrições, vossa senhoria pode me informar? Ou se é somente aqueles que se inscreveram. Se 
preparem, se coloquem no cenário para que possa competir de igual para igual com aqueles que vêm 
de fora. O meu desejo é que cem por cento das pessoas que se inscreveram de Manacapuru passem 
para que sejam do povo Manacapuruense e que nós possamos dar um basta aos forasteiros que vem 
de fora. Desejo a todos uma boa semana um abraço e fiquem com Deus”. Quarto orador, vereador 
JÚNIOR DE PAULA: “Apenas para parabenizar o trabalho da polícia militar, que vem realizando agora 
no início do carnaval, a polícia militar que estar presente nos eventos, garantindo a segurança. E nós 
tivemos no Biribiri o carnaladeira que já é um bloco tradicional do bairro, nós tivemos todo o apoio 
também da polícia militar e da prefeitura municipal. Eu queria apenas relatar isso, deixar os nossos 
agradecimentos e os nossos reconhecimentos aos órgãos que apoiaram ali. No que diz respeito ao 
concurso público apenas reforçar o compromisso do prefeito com o concurso público. Apenas 
reforçar que existe um compromisso do prefeito para que o concurso saia ainda esse ano. Como já 
foi falado pelo doutor Andrade, todos os esforços da prefeitura tudo que for possível e tiver alcance 
da prefeitura, será feito para que o concurso aconteça ainda esse ano. É um compromisso do 
prefeito Beto e certamente essa Casa Legislativa também irá está apoiando no que for possível. Se 
tiver alguma correção que eu acredito que não chegue mais, mas se for necessária alguma correção 
que nós possamos agir de forma rápida, para que o concurso venha acontecer esse ano”. Quinto 
orador, vereador IVAN RIBEIRO: “Quero agradecer pelo último final de semana que tivemos na zona 
rural, é um ótimo trabalho que a equipe da defesa civil vem fazendo e isso só demonstra o carinho 
que o prefeito tem pela população não podemos deixar de falar da parceria defesa civil, assistência 
social, educação isso vem contribuindo muito. Reforçando mais um pouquinho Wanderley, Eu fico 
triste por algumas situações, algum comportamento, mas volto a dizer eu quero me espelhar muito 
no seu comportamento, a gente conhece quando gente passa a conviver a gente sabe do 
comportamento de cada um. Eu me espelho em você e no Dr. Léo pelo belíssimo trabalho e o 
respeito que você tem pela população. Também a polícia militar nesse final de semana a gente 
observa e se sente seguro, muito polícia na cidade e isso vem dar segurança para a população e pra 
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gente também. A gente tem que verificar uma situação para que a gente possa pedir ajuda do 
governador para dar um apoio para a polícia militar, para que a gente possa fazer uma segurança no 
rio também. Isso é muito importante, tenho certeza que cada um de vocês tem família na zona rural, 
tem amigos. Ultimamente o Piranha, Jaiteua, Sacambú a gente não consegue mais se sentir seguro 
para a gente ir lá pescar de caniço, colocar a malhadeira, meio complicado agora. Vamos pedir apoio 
para a polícia militar, vamos pedir uma lancha que possa dar segurança para a população. Só 
agradecer a Deus”. A Presidente em exercício, vereador Lindynês Leite: “Antes da sua fala apenas 
para registrar aos colegas vereadores, que solicitei a nossa secretária da Câmara, que pudesse fazer 
uma moção de pesar em nome de todos os vereadores desta Casa Legislativa, ao ex-governador 
Amazonino Mendes pelos serviços prestados ao nosso estado, em particular a Manacapuru que será 
votado na sessão de hoje sim assim todos concordarem”. Sexto orador vereador GERSON 
D’ÂNGELO: “Quero aqui parabenizar o chefe da controladoria, na pessoa do meu amigo doutor 
Andrade, que brilhantemente fez a sua explanação aqui com a situação do concurso público. Há dois 
anos aqui estive líder do prefeito, agora o vereador De Paula, eu acompanhei de perto nos dois anos 
que estive líder do prefeito, a vontade do prefeito Beto D’Ângelo em fazer esse concurso público. Iria 
resolver a situação dos aposentados porque tem poucos funcionários concursados. E o nosso fundo 
não aguenta pagar todos os aposentados sem ter funcionários que contribua para o fundo. Então era 
um desejo muito grande do prefeito ter feito o concurso já. Mas a perseguição pessoal em cima do 
prefeito.  Usaram a rádio Palmeira para persegui o prefeito para não fazer, um advogado 
irresponsável que entrou com diversas ações na justiça para barrar o concurso. Para tentar 
prejudicar o prefeito Beto D’Ângelo na época para não ter acesso a reeleição. Foram um bando de 
canalhas, pessoas que não tem consideração pelo povo. O sonho do Beto era fazer o concurso 
público naquela época, o doutor Andrade sabe muito bem disso. E se tivesse feito o concurso 
naquela época, vários Manacapuruense não iam passar, porque o salário principalmente da 
educação é atrativo para vim outros estados para se inscrever para o concurso.  O concurso vai sair. 
Estive conversando com o prefeito essa semana e o concurso vai sair. Eu espero que o povo de 
Manacapuru passe no concurso. Eu digo por que a faculdade de medicina do município, que foi um 
esforço muito grande do prefeito para trazê-la para cá, tinha cinco bolsas para ser distribuída com os 
filhos de Manacapuru, mudaram e agora todo o Brasil tinha que concorrer às cinco bolsas e o meu 
filho e o meu filho foi o segundo colocado, quando mandaram pegar os documentos dele que o 
nome dele tinha D’Ângelo ele perdeu a vaga, ele teve que passar no concurso o quinto colocado da 
UEA. E os que passaram na bolsa que o Beto sonhava que teriam que ser só filho de Manacapuru, 
nenhum é de Manacapuru todos são de fora. Quem é de Manacapuru está pagando quase dez mil 
reais para fazer medicina. Quero parabenizar o meu amigo doutor Andrade que lutou 
incansavelmente e eu sempre tive lá com ele. As mesmas coisas fizeram com o loteamento que o 
prefeito ia fazer ali próximo ao miriti para tirar aquelas pessoas que vivem ali no lixão, hoje bairro do 
Castanheira. Não tem condição de ter aquele bairro, o prefeito quer tirar todo mundo dali e colocar 
num local aonde pudesse ter uma casa com dignidade, com rua, tudo feito, entraram na justiça para 
impedir também e até hoje a justiça ainda não liberou. Nós vamos ter uma eleição aí com uma 
continuidade da administração do Beto D’Ângelo esse é o carinho que ele tem por Manacapuru.  O 
prefeito Beto deu a caneta final e junto com o SEBRAE fizemos a parceria e estar sendo treinado o 
nosso pessoal para montar a sala do empreendedor lá na secretaria de produção que vai atender 
todas as demandas, não só de quem tem os seus empreendimentos. Nós fizemos a entrega de locais 
como o Shopping do Sol, feira de frente da Câmara, feira do Ataliba, feira no residencial, mas aquelas 
pessoas que ganharam às vezes vende o seu local que o prefeito doou para ele ter um 
empreendimento, vende para outro porque não tem uma manutenção para ter o seu negócio. 
Depois do carnaval vamos entregar a rodoviária e vamos entregar um ponto todo moderno. 
Obrigado a todos”. Sétimo orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “O vereador vive do dia a dia, 
todo o dia, sempre tem uma novidade, seja em casa, seja no celular, seja na visita que o vereador faz, 
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tem uma novidade tem uma problemática. Nós precisamos estar preparados para todos os debates 
que aqui ocorre. Evidentemente que tem vereador que a tendência dele é militar mais na educação, 
na saúde, no setor primário, mas nós precisamos como um todo estar preparado para ajudar a 
melhorar o dia a dia da nossa sociedade. Durante a semana eu tive duas oportunidades, uma na 
quinta-feira, no Arapapá, de acompanhar uma atividade de ação itinerante do IDAM tirando a 
documentação do setor primário que é importantíssimo está documentado para acessar os créditos 
os programas do governo estadual e federal. No sábado acompanhei o gerente da Amazonas Energia 
aqui no Pesqueiro, o qual os nossos irmãos do Pesqueiro até o Jacaré estão enfrentando graves 
problemas no que diz respeito ao fornecimento de qualidade de energia. Antes eles foram atendidos 
pelo cabo, hoje esse cabo já não mais estar levado à energia. A geração de energia estar no Jacaré 
que os grupos geradores estão quase dentro de uma escola, além de perturbar a vida dos 
moradores, ele ainda não é suficiente para o fornecimento de energia para essa região e hoje se 
estuda um reforço na energia lá do Tuiué. Ou um novo cabo numa outra região mais aqui abaixo para 
atravessar. E também ficou acordado que seria feito a limpeza de todo o ramal, dar quarenta 
quilômetros de Jacaré até aqui na Costa do Pesqueiro e também a manutenção na rede elétrica e 
ainda a substituição de alguns portes e alguns são daquele porte de madeira antigo. Em relação ao 
concurso público, que provocou a vinda do nosso tão preparado amigo Ayrton Santos Andrade, que 
por conta do nosso regimento interno um tempo tão pouco para vossa excelência e não nos permite 
aquele debate de perguntas e respostas. Mais uma vez coloco novamente o encaminhamento para 
ser feito uma audiência pública. Aqui estão vários representantes da sociedade civil, aqui está o 
representante da prefeitura e o nosso controlador e uma das últimas coisas que ele falou aqui que 
teria duas pautas no tribunal de conta para lapidar de vez o que pode e o que não pode, quando 
verdadeiramente a gente pode ter um dia para ser lançado o concurso. E eu quero encaminhar tanto 
a mesa, quanto para vossa excelência doutor Andrade que pudéssemos sair daqui com essa data, 
que não fosse possível agora em fevereiro, mas final de março, mediante o que vossa excelência 
ainda vai conversar com o tribunal, sugerir que a câmara de Manacapuru acompanhe a vossa 
excelência, acompanhe a comissão que o senhor diz que tem que estar tratando com o tribunal, para 
que nós possamos falar a mesma língua. Nós temos que procurar o diálogo e quem de direito possa 
nos fornece a informação correta e propor a esta Casa mais uma vez, a realização dessa audiência 
pública aonde a gente possa perguntar e responder na hora, abrir oportunidade para as pessoas que 
vão estar aqui prestigiando, chamar a imprensa contribuir com as ideias. Manacapuru tem grandes 
problemas, vai terminar a gestão do prefeito Beto e ainda vai ficar problemas para os outros 
gestores. É por isso que eu disse que tem câmara, tem prefeitura, exatamente para a gente discutir 
debater e buscar as parcerias que queiram ajudar o município para ir facilitando o dia a dia da nossa 
sociedade. Eu agradeço a oportunidade, muito obrigado a todos”. O Presidente vereador Tchuco 
Benício: “Importante esse assunto vereador, importante doutor Andrade, que é conhecedor das 
pautas do executivo, como também é conhecedor das pautas do legislativo, que passou parte da sua 
vida aqui contribuindo muito para esse munícipio. Acho que a gente já poderia sair daqui com uma 
data marcada e sinalizada pra que a gente possa ter essa audiência pública tratando desse assunto. 
Agradeço a presença da vossa senhoria nesta Casa, sempre é bem-vindo agradeço sempre a presença 
dos senhores, a gente observa que a câmara está sendo visitada, as pessoas estão participando, as 
famílias estão participando. Isso é importante o parlamento ter essa mão estendida para a 
população”. Oitava oradora vereadora LINDYNÊS LEITE: “Eu agradeço a presença do controlador do 
município doutor Ayrton Andrade, no qual explicou sobre o concurso público e inclusive informou 
sobre um documento e já pedi que minha assessoria e a secretaria dessa Casa verificassem sobre 
esse documento, pois de fato não chegou em minhas mãos. É um documento muito importante que 
com certeza se eu tivesse tido acesso a esse documento diretamente minhas mãos teria divulgado, 
porque nesse documento relata tudo o que aconteceu ao concurso público e depois informando a 
população, vou tornar público esse documento também e com toda certeza isso é uma grande 
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explicação para a população de Manacapuru. Eu já fiz esse levantamento para que eu possa saber de 
fato quem teve acesso a este documento. O que nós queremos saber é data e quando esse concurso 
vai acontecer e isso é um fato, mas já foi afirmado aqui várias vezes por colegas que são aliados a 
base do prefeito, são pessoas muito próximo ao prefeito, foi dito aqui por uma pessoa que é 
responsável por uma pasta, que o concurso acontecera ainda esse ano e eu estou esperançosa que 
esse concurso aconteça ainda este ano. Tive uma informação breve aqui, se o concurso não 
acontecer esse ano ele pode ser realizado até ano que vem, não pode ser chamado, mas pode ser 
realizado. No entanto já foi dito aqui diversas vezes que tem que ser realizado esse ano e estamos na 
torcida para que isso aconteça. Mais uma vez eu fiz requerimentos nesta Casa que vão ser votados 
hoje com pedidos de informação, tanto quanto para o FUNPREVIM, SAAE, IMTRANS e prefeitura de 
Manacapuru, também estarei enviando para o nosso controlador, pois precisamos dessas respostas 
de maneira escrita e digitalizada. Inclusive o controlador citou alguns documentos mais era uma 
pasta de documento muito grande que fala a respeito da parte jurídica, desde já solicito cópias 
desses documentos para que eu possa ter esse conhecimento jurídico do concurso público e assim 
posso estar informando de fato a população. Falando a respeito de pessoas se prepararem é um fato, 
existem muitas pessoas de fora do nosso município, que vão querer realizar e participar do concurso 
público e não existe uma lei em que possa restringir as pessoas de fora participar deste concurso, 
mas nem por isso eu deixo de acreditar na população de Manacapuru. Alertamos para a população 
que vai realizar o concurso estude, porque eu também para ser aprovada nesses vestibulares e 
concursos eu tive que estudar muito, não foi sorte e sim estudo. Mais uma vez eu reitero que 
acredito na capacidade da população e como eu disse vou depender desses documentos serem 
respondidos de maneira oficial, para que eu possa estar dando resposta à população, porque tudo o 
que queremos hoje é data, então ainda existe essas duas situações que o controlador falou, junto ao 
tribunal de contas ainda terão mais duas pautas para ser discutidas, para que possamos dar uma 
resposta a população e isso não nos impede na condição de vereador de irmos até o tribunal de 
contas. Falando a respeito das pessoas que moram no bairro castanheira, que ainda oficialmente não 
é um bairro é uma área que ainda está em litigio e de acordo com o vereador Gerson o prefeito tem 
o sonho de retirar aquelas pessoas de lá e colocar em outra área propicia, o que seria muito legal. 
Falando a respeito disso, por vezes estive na Amazonas energia e foi citada essa questão de uma 
possível retirada da energia elétrica de lá, mas tenho a informação do controlador que já esteve 
junto a Amazonas energias conversando sobre isso, para que seja mantida a energia elétrica naquele 
lugar de acordo com a prefeitura e Amazonas energias. Eu fiz mais um requerimento solicitando 
mutirão de castração mensal pelo centro de zoonose de Manacapuru. Estou solicitando isso porque 
recentemente estive no condomínio minha casa minha vida, nós estamos vendo um crescimento 
descontrolado de animais de rua e também aquelas pessoas que tem seus animais e muitas das 
vezes não têm terreno e não consegue prender seus animais. Então isso é algo que precisa ser 
discutido, porque isso faz mal tanto para a saúde do animal, quanto também muito acidente de 
transito. Então é algo que trago para o poder público, porque boa parte da nossa população é de 
baixa renda, carente e com tudo a maior parte dessas pessoas possuem seu animal doméstico, então 
solicito mais uma vez que seja realizado esse mutirão de castração. A oradora foi aparteada pelo 
vereador Pedro Henrique: “Infelizmente ontem faleceu aos oitenta e três anos de idade um 
professor para todos nós, Amazonino Mendes se vai deixando a sua marca registrada em tantas 
obras do estado do Amazonas, dentre elas a UEA. Ontem diversas pessoas manifestaram o 
sentimento da gratidão ao ex-governador e senador Amazonino Mendes, que fez feliz tantas pessoas 
em nosso Amazonas. Nós tivemos a oportunidade de apoiar o ex-governador Amazonino Mendes e 
em dois mil e dezoito reunido com o prefeito Beto nós tivemos a oportunidade de ouvi-lo e aprender 
um pouco mais sobre a política, desejo aos familiares e amigos, que Deus conforte a todos nesse 
momento de dor e pesar, muito obrigado”. Retomando a palavra a oradora: “De fato a UEA é um 
grande legado deixado pelo ex-governador Amazonino Mendes, eu como aluna da universidade 
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estadual do Amazonas do curso de engenharia de materiais, me solidarizo com todos os familiares e 
admiradores por essa perda, muito obrigado”. Em seguida, o Presidente, vereador Tchuco Benício, 
passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental. PRESENTES, os Vereadores: 
(01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (05) 
Sassá Jefferson – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) Lindynês Leite – 
DEM; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) 
Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC. AUSENTES na 
sessão, os Vereadores: (04) Jaziel Alencar – PSC; (07) Zé Luís – Cidadania; (17) Willace Sapo – 
Cidadania, com atestado médico de sete dias. AUSENTE na ordem do dia, a Vereadora: (11) Mirian 
Trindade – PP; Obs.: O Vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se afastado assumindo a 
Secretaria Municipal de Governo. Vereadora Lindynês Leite: “Informar que a vereadora Mirian 
Trindade precisou se retirar para uma agenda junto ao Conselho Tutelar”. Foram ENCAMINHADOS a 
comissão justiça: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2023, autoria do Vereador SÉRGIO FERREIRA, 
que “Dispõe sobre a mudança de denominação da Escola Municipal Profº Gerdião Cabral Nunes para 
Escola Municipal Profª Maria Valdenize Guimarães da Silva, localizada na Rua Virgílio Barroso 
Alexandre, bairro São José I”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2023, autoria do Vereador PEDRO 
HENRIQUE, que “Autoriza o Poder Executivo a dispor de no mínimo um veículo com motorista, para 
transportar Pessoas com Deficiência – PCD que realizam tratamentos em Manaus, no âmbito do 
município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2023, 
autoria do Vereador DR. LÉO, que “Denomina de Adelina de Menezes Pinheiro a Escola de Ensino 
Fundamental, localizada na Rodovia AM 352, km 35, Comunidade Manairão, na área Rural do 
município de Manacapuru/AM”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2023, autoria do Vereador 
WANDERLEY BARROSO, que “Institui o programa Ambiente Infantil Noturno - Atendimento à 
Primeira Infância, no âmbito do Munícipio de Manacapuru, e dá outras providências”. Foram 
APROVADOS, em segunda discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores presentes: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 119/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui a Política Municipal de 
Prevenção à Violência contra os Educadores do Magistério Público de Manacapuru”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 120/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre o Programa Casa de Acolhida para a 
Terceira Idade (CATI)”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 122/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe 
acerca da Divulgação nas guias individuais emitidas pelo Município e no carnê do Imposto Urbano – 
IPTU, informações sobre denúncia de violência doméstica e familiar contra mulheres, crianças e 
adolescentes, idosos e pessoas com deficiência”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 123/2022, do Ver. 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do Programa Alimentação nas Férias sobre oferecimento de 
merendas escolares no período de férias, para alunos da rede municipal de ensino”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 134/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Veda o acesso de crianças e adolescentes a 
conteúdos pornográficos em estabelecimentos comerciais e eventos realizados no município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 135/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui a cédula 
Municipal de Identidade de Líder Comunitário e dá outras providencias”. Foram APROVADOS, em 
primeira discussão e votação (artigo por artigo), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 142/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a permanência de ambulância em 
eventos no âmbito do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 143/2022, do Ver. 
Júnior de Paula, “Institui a política pública municipal de psicologia escolar na rede pública de ensino, 
no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
144/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre o Programa de Navegação de Paciente para 
pessoas com Neoplasia Maligna de mama no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 145/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a instituir o Programa S.O.S. Criança Desaparecida”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 146/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui no Município de Manacapuru o Programa “Médico 
Amigo da Escola” nas escolas da rede municipal de ensino”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
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147/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Reconhece como atividade extracurricular o programa de ensino 
da Língua Brasileira de Sinais (Libras) nas escolas municipais de Manacapuru, e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 148/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui no 
Município de Manacapuru “Fevereiro Cinza” como mês de conscientização e instrução da população 
sobre o Transtorno de Ansiedade Generalizada (TAG)”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 153/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de hidrantes públicos de incêndio 
pelos novos empreendimentos imobiliários e em novos loteamentos no Município de Manacapuru”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 154/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do 
Programa Escola Aberta 365 e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 155/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a substituição de sirenes e alarmes utilizados como sinalizadores 
de início e término de aulas, de provas e de período de recreio em unidades da rede pública e 
privada de ensino no Município de Manacapuru, conforme especifica”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 156/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a realização de coleta de amostras das águas de 
reservatórios das escolas creches e unidades de saúde do município de Manacapuru”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 161/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui o Programa Mãe Empreendedora no 
âmbito do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 173/2022, do Ver. Ezequias 
Carvalho, “Dispõe sobre a criação do Programa de conscientização do Descarte Responsável do Lixo 
doméstico, para proteção do Gari ou Coletor de Lixo no Município de Manacapuru e dá outras 
providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 174/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Dispõe sobre a 
criação e implantação do Programa Jovem Financista na rede Pública de ensino do município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 175/2022, do Ver. Ezequias 
Carvalho, “Institui o Projeto de Fomento ao Empreendedorismo para famílias de estudantes do 
Ensino Fundamental da Rede municipal de ensino e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 179/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Institui o programa “Em Prol da Cidadania” no 
Município de Manacapuru e dá outras providencias”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 181/2022, do 
Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe da Política Municipal de Prevenção, Controle e Manejo Integrado do 
Fogo, com o Objetivo de Disciplinar e Promover Políticas Públicas na Proteção do Meio Ambiente 
contra Incêndios Florestais com a criação de uma Brigada de Emergência composta por Bombeiros 
Civis nos termos da Lei Federal N°13.425 de 30 de março de 2017 e Lei Federal 11.901 de 12 de 
janeiro de 2009, com o uso de Recursos de Materiais e Equipamentos, e dá outras providências”. 
Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 007/2023, Ver. WANDERLEY 
BARROSO. MOÇÃO Nº 009/2023, Ver. GERSON D’ANGELO. Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: REQUERIMENTOS NºS 160, 161, 163, 164, 165, 184, 185, 186/2023, Verª. 
LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTOS NºS 166, 167, 168, 169, 170/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO. 
REQUERIMENTOS NºS 171, 172, 173, 174/2023, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. REQUERIMENTOS NºS 
175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 187, 
188, 189, 190, 191, 192/2023, Ver. IVAN RIBEIRO. REQUERIMENTOS NºS 198, 199, 200, 201, 202, 
203, 204, 205/2023, Ver. DR. LÉO. REQUERIMENTOS NºS 213, 214, 215/2023, Ver. SASSÁ JEFFERSON. 
REQUERIMENTOS NºS 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223/2023, Ver. IVAN MOREIRA. 
REQUERIMENTO Nº 224/2023, Ver. GERSON D’ANGELO. Foram APROVADAS, por todos os 
vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 018, 019, 020, 021/2023, Ver. PEDRO HENRIQUE. 
INDICAÇÕES NºS 036, 037/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÃO Nº 038/2023, Ver. SÉRGIO 
FERREIRA. INDICAÇÃO Nº 040/2023, Ver. DR. LÉO. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moção Nº 007/2023, 
autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Sassá Jefferson, Gerson 
D’Ângelo, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Júnior de Paula, Dr. Léo, Ivan Ribeiro, Paulo da Pesca, 
Sérgio Ferreira, Pedro Henrique e Lindynês Leite. Moção Nº 009/2023, autoria do vereador Gerson 
D’Ângelo. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. Moção Nº 012/2023, autoria 
de todos os vereadores. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores presentes. Requerimentos 
Nº 160, 161, 162, 163, 164, 165, 184, 185 e 186/2023, autoria da vereadora Lindynês Leite. Apoiado 
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pelos vereadores: Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Sassá Jefferson, Gerson D’Ângelo, Sérgio Ferreira, 
Pedro Henrique, Paulo da Pesca, Ivan Ribeiro, Wanderley Barroso e Dr. Léo. Requerimentos Nº 166, 
167, 168, 169 e 170/2023, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: 
Lindynês Leite, Sassá Jefferson, Gerson D’Ângelo, Sérgio Ferreira, Pedro Henrique, Ezequias Carvalho, 
Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ivan Ribeiro e Dr. Léo. Requerimentos Nº 171, 172, 173 e 174/2023, 
autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Dr. Léo, Sassá 
Jefferson, Paulo da Pesca, Ivan Ribeiro, Wanderley Barroso, Pedro Henrique, Ivan Moreira e Sérgio 
Ferreira. Requerimentos Nº 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182 e 183/2023, autoria do vereador 
Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Ivan Moreira, Sassá Jefferson, Ezequias 
Carvalho, Pedro Henrique, Gerson D’Ângelo, Wanderley Barroso, Paulo da Pesca, Dr. Léo e Ivan 
Ribeiro. Requerimentos Nº 187, 188, 189, 190, 191 e 192/2023, autoria do vereador Ivan Ribeiro. 
Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Ivan Moreira, Wanderley Barroso, Paulo da Pesca, Sassá 
Jefferson, Dr. Léo, Pedro Henrique, Sérgio Ferreira e Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 198, 199, 
200, 201, 202, 203, 204 e 205/2023, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado pelos vereadores: Lindynês 
Leite, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, Sassá Jefferson, Ivan Ribeiro, Wanderley Barroso, Gerson 
D’Ângelo, Pedro Henrique e Sérgio Ferreira. Requerimentos Nº 213, 214 e 215/2023, autoria do 
vereador Sassá Jefferson. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, 
Paulo da Pesca, Pedro Henrique, Gerson D’Ângelo, Sérgio Ferreira, Wanderley Barroso, Ivan Ribeiro e 
Dr. Léo. Requerimentos Nº 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222 e 223/2023, autoria do vereador Ivan 
Moreira. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Sassá Jefferson, Wanderley Barroso, Ivan Ribeiro, 
Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Gerson D’Ângelo, Dr. Léo, Pedro Henrique e Sérgio Ferreira. 
Requerimentos Nº 224/2023, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado pelos vereadores: 
Todos os vereadores presentes. Indicações Nº 018, 019, 020 e 021/2023, autoria do vereador Pedro 
Henrique. Apoiado pelos vereadores: Ivan Moreira, Sassá Jefferson, Dr. Léo, Paulo da Pesca, Sérgio 
Ferreira, Ribeiro, Ezequias Carvalho, Gerson D’Ângelo e Sérgio Ferreira. Indicações Nº 036 e 
037/2023, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Todos os vereadores 
presentes. Indicação Nº 038/2023, autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: 
Todos os vereadores presentes. Indicação Nº 040/2023, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado pelos 
vereadores: Todos os vereadores presentes. OBSERVAÇÕES: Permanecem em pauta devido ausência 
dos autores: REQUERIMENTOS NºS 114, 115, 116, 117, 118/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO. 
REQUERIMENTOS NºS 153, 154, 155, 156, 157, 158/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE. INDICAÇÕES NºS 
031, 032, 033, 034, 035/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE. Foi retirado de pauta para arquivamento, a 
pedido da autora: REQUERIMENTO Nº 162/2023, Verª. LINDYNÊS LEITE. Seguem para Sanção ou 
Veto do Executivo Municipal: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 119/2022, do Ver. Júnior de Paula, 
“Institui a Política Municipal de Prevenção à Violência contra os Educadores do Magistério Público de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 120/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre o 
Programa Casa de Acolhida para a Terceira Idade (CATI)”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 122/2022, 
do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe acerca da Divulgação nas guias individuais emitidas pelo Município e 
no carnê do Imposto Urbano – IPTU, informações sobre denúncia de violência doméstica e familiar 
contra mulheres, crianças e adolescentes, idosos e pessoas com deficiência”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 123/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do Programa Alimentação 
nas Férias sobre oferecimento de merendas escolares no período de férias, para alunos da rede 
municipal de ensino”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 134/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Veda o 
acesso de crianças e adolescentes a conteúdos pornográficos em estabelecimentos comerciais e 
eventos realizados no município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 135/2022, do Ver. 
Júnior de Paula, “Institui a cédula Municipal de Identidade de Líder Comunitário e dá outras 
providencias”. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Permanece em pauta para segunda discussão e votação 
(globalizada), segundo turno, por todos os vereadores presentes, 2/3 para aprovação:  PROJETO DE 
EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 002/2022, do Executivo Municipal, “Altera a Lei Orgânica do Município 
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de Manacapuru e dá outras providências”. Permanecem em pauta para segunda discussão e votação 
(globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 142/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a 
permanência de ambulância em eventos no âmbito do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 143/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui a política pública municipal de psicologia 
escolar na rede pública de ensino, no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 144/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre o 
Programa de Navegação de Paciente para pessoas com Neoplasia Maligna de mama no âmbito do 
Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 145/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Programa S.O.S. Criança 
Desaparecida”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 146/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui no 
Município de Manacapuru o Programa “Médico Amigo da Escola” nas escolas da rede municipal de 
ensino”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 147/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Reconhece como 
atividade extracurricular o programa de ensino da Língua Brasileira de Sinais (Libras) nas escolas 
municipais de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 148/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Institui no Município de Manacapuru “Fevereiro Cinza” como mês de 
conscientização e instrução da população sobre o Transtorno de Ansiedade Generalizada (TAG)”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 153/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de instalação de hidrantes públicos de incêndio pelos novos empreendimentos imobiliários e em 
novos loteamentos no Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 154/2022, do Ver. 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do Programa Escola Aberta 365 e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 155/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a substituição de 
sirenes e alarmes utilizados como sinalizadores de início e término de aulas, de provas e de período 
de recreio em unidades da rede pública e privada de ensino no Município de Manacapuru, conforme 
especifica”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 156/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a 
realização de coleta de amostras das águas de reservatórios das escolas creches e unidades de saúde 
do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 161/2022, do Ver. Júnior de Paula, 
“Institui o Programa Mãe Empreendedora no âmbito do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 173/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Dispõe sobre a criação do Programa de 
conscientização do Descarte Responsável do Lixo doméstico, para proteção do Gari ou Coletor de 
Lixo no Município de Manacapuru e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
174/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Dispõe sobre a criação e implantação do Programa Jovem 
Financista na rede Pública de ensino do município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 175/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Institui o Projeto de Fomento 
ao Empreendedorismo para famílias de estudantes do Ensino Fundamental da Rede municipal de 
ensino e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 179/2022, do Ver. Ezequias 
Carvalho, “Institui o programa “Em Prol da Cidadania” no Município de Manacapuru e dá outras 
providencias”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 181/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe da Política 
Municipal de Prevenção, Controle e Manejo Integrado do Fogo, com o Objetivo de Disciplinar e 
Promover Políticas Públicas na Proteção do Meio Ambiente contra Incêndios Florestais com a criação 
de uma Brigada de Emergência composta por Bombeiros Civis nos termos da Lei Federal N°13.425 de 
30 de março de 2017 e Lei Federal 11.901 de 12 de janeiro de 2009, com o uso de Recursos de 
Materiais e Equipamentos, e dá outras providências”. Permanecem em pauta para primeira 
discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 176/2022, do Ver. Tchuco 
Benício, “Institui, no âmbito do município de Manacapuru, o Selo de Responsabilidade Social 
denominado Parceiros da Juventude e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
177/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Cria o Índice de Segurança das Escolas Municipais do município 
de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 178/2022, do Ver. Tchuco 
Benício, “Institui a criação do Programa Permanente de Incentivo à Produção Literária nas escolas do 
município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
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001/2023, do Ver. Executivo Municipal, “Denomina de Francisca Ferreira da Silva, o Centro de 
Referência de Assistência Social – CRAS, no Bairro do Biribiri - Manacapuru/AM”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 002/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a implementação de 
Rastreamento e Teste Genético, para Detecção Precoce de Câncer, no âmbito do Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2023, do Vereador 
Tchuco Benício, “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manacapuru, o Mês da Prevenção do 
Câncer de Intestino, a ser realizado em novembro, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 004/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana de Conscientização sobre 
Climatério/Menopausa e seus efeitos”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2023, do Vereador 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a liberação do acesso WiFi aos usuários de todas as unidades de saúde 
da rede municipal”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2023, do Vereador Gerson D’Ângelo, 
“Denomina de Geraldo Margela Gois Paixão` a Rodoviária Municipal de Manacapuru Raimundo 
Pacheco Teles”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007/2023, autoria do Vereador TCHUCO BENÍCIO, 
que “Institui o Programa de Incentivo à Economia Solidária para Mulheres (PIESM), no município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 008/2023, autoria do 
Vereador TCHUCO BENÍCIO, que “Institui o Programa Farmácia Veterinária Solidária no âmbito do 
município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2023, 
autoria do Vereador IVAN MOREIRA, que “Dispõe sobre a instalação de abrigos (casinhas), 
comedouros e bebedouros para animais em situação de rua no município de Manacapuru e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2023, autoria do Vereador IVAN MOREIRA, 
que “Dispõe sobre a instalação de portas com detector de metais na rede pública de ensino 
municipal de Manacapuru e dá outras providências”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em 
Exercício, vereador Wanderley Barroso, encerrou a sessão ordinária do dia treze de fevereiro do ano 
em curso, as onze horas e quarenta e quatro minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, 
que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente.  
 


